

吹响重大项目奋进号角

武进国家高新区：投资90.9亿元 六大新能源项目集中开工

□ 记者 史莲寅

重大项目是全方位推动高质量发展的“强引擎”。于日前集中开工的2023年武进区新能源重点项目表中，武进国家高新区有6个项目上榜，计划投资90.9亿元，总投资31.4亿元的顺风N型高效TOPCon太阳能电池项目就是其中之一。

光伏发电作为一种可再生能源，是新能源产业“发储送用研”中的关键一环。顺风光电是一家从事太阳能电池及组件研发、生产、制造和技术服务的高新技术企业。

实现电池销量4.5GW，同比增长100%；组建销量3.3GW，同比增长20%。全年实现开票销售106亿元，同比增长50%；纳税同比增长130%。

销售、利润均创下历史新高的同时，顺风光电也成为高新区又一家“百亿企业”。徐春表示：“今年我们将聚力推进新项目，力争2024年销售突破200亿元，为武进打造新能源之都建设首位区再立新功。”

近日，2023年江苏省重大项目清单正式出炉，武进共有8个项目跻身清单，其中，高新区上榜4个项目，占50%。

今年以来，高新区新能源产业领域已有不少大动作。本月，常州、武进组团赴深圳、上海、北京等地开展多场经贸活动，一

周内密集拜访了多家重要客商，其中，理想汽车、汇川技术等新能源产业链相关企业的身影频繁出现。

近日，理想汽车首款五座产品L7正式亮相。通过产品、技术和业务模式的不断创新，理想汽车近年来跑出发展“加速度”。其中，理想ONE在国内首创城市用电、长途发电、露营供电的全新电动模式，累计交付超20万辆；理想L8和L9上市不久，就在细分市场双双问鼎销冠。公司党委书记柯研介绍，2022年，理想汽车累计交付整车13.3万辆，同比增长47.2%。迈过“从0到1”百亿规模初创阶段，理想汽车加速向“从1到10”的千亿规模发起冲刺。

以理想汽车为龙头，高新区

优化智电汽车产业链布局，广泛集聚上下游优质企业，提升关键零部件自主配套能力，产业集群效应日益凸显。去年，园区智电汽车产业产值达456.8亿元，同比增长53.7%。

在高新区，无论是光伏发电、新能源汽车产业，还是电机及控制系统等关键零部件领域，都能找到处于领跑地位、极具带动效应的龙头企业。它们拉动形成规模性的集聚效应，吸引更多上下游企业集聚，带动生产和创新能力稳步提升，产业链韧性持续增强。

围绕新能源产业“发储送用”这四个关键环节，高新区正加快推进格林保尔、天铂电力研究院、百世威、汇川二期等一批开工项目建设和在谈项目签约落

户。同时，升级“1+1+X”项目服务制和联络员“首问负责制”，以“店小二”“急郎中”式的服务，着力解决项目建设中卡点、堵点、难点问题，全力推进重大项目建设，奋力跑出重大项目建设“加速度”。

未来，高新区将以项目攻坚为首位区“增能”，以产业提质为首位区“蓄能”，以科创引领为首位区“赋能”，以服务保障为首位区“聚能”，为武进建设常州新能源之都首位区贡献更多高新区力量。

滨湖科创城 智造武高新

市委宣传部专题调研 我区农村精神文明建设

本报讯(记者 何晓丹) 昨天下午，市委常委、宣传部部长陈志良率队来我区专题调研农村精神文明建设。区委常委、宣传部部长薛红霞参加活动。

陈志良一行首先来到洛阳镇马鞍村党建广场、新时代文明实践站及文明积分超市等地，了解该村精神文明建设工作开展情况，并查看文明积分制工作台账。马鞍村的文明积分制依托新时代文明实践站，结合文明典范城市建设，将社会治理、生态文明等方面的内容细化成17条加分条款、2条扣分条款和2条清零条款，按季度打分、公示结果。村民可凭积分券到文明积分超市兑换生活用品，充分调动了村民的积极性。陈志良对马鞍村文明积分制实施成效给予肯定，建议下阶段继续优化、细化积分条款，选树一批典型，更大程度激发群众参与乡村治理的主动性

和积极性。

在洛阳镇岑村村新时代文明实践站，陈志良一行详细了解新时代文明实践站建设、使用情况，听取下阶段活动计划，并走进站内卫生诊疗室和群众亲切交流。陈志良指出，今年是我市争创首批全国文明城市典范城市的攻坚之年，武进要勇挑首位担当，助力实现冲刺“GDP万亿之城”和创建“典范之城”协同推进、城市能级跃升和社会治理现代化齐头并进。要坚持党的领导，进一步推进新时代文明实践工作，推进文明积分制工作，坚持系统设计、动态调整，正面激励、奖惩并举，典型引路、有序推开，有破有立、长效巩固。武进各镇(街道)要发挥先行先试带头作用，通过“一镇多点”积攒经验，当好探路先锋，让阳湖文明之光照耀全市、全省。

共建“首位廉盟” 护航“两湖”创新区建设

本报讯(童乐湛 记者 宋祎凡) 昨天下午，武进区“首位廉盟”首次联席会在常州西太湖科技产业园举行，共建全方位、深层次、立体化互通联动的廉洁共同体，护航“两湖”创新区建设。副区长、常州西太湖科技产业园党工委副书记徐俊参加会议。

2023年是“两湖”创新区从“打地基”向“起高楼”迈进的关键之年，推动项目建设又快又稳又好又省又廉洁，需要将“首位廉盟”贯穿“两湖”创新区项目建设始终。作为“首位廉盟”成员单位、

核心区单位，西太湖将全力抓好工程建设领域党风廉政建设，汇聚园区监管合力，营造让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的良好政治生态，确保核心区建设起好势、开好局。

会议就落实“首位廉盟”责任、开展监督工作进行了详细部署，要求成员单位积极作为，让项目“立得快”、信息“看得见”，让质量“靠得住”、资金“花得值”，让工程“更安全”、应急“更到位”，让采购“管得住”、过程“盯得紧”。纪检部门

要强化监督保障，下好统筹协调“一盘棋”，织密监督办案“一张网”，讲好廉洁教育“一堂课”，激励担当作为“一股劲”。建设主体要筑牢廉洁防线，自觉落实主体责任、夯实思想根基、遵守法律规定。

会上，区纪委监委结合典型案例，通报工程建设领域易发多发问题，以案为鉴、以案示警，进一步引导“首位廉盟”成员提升廉洁自律意识，增强拒腐防变能力，持续推动全面从严治党的纵深发展。



重点项目 进行时

市重大项目联谊航空发动机管路部件项目坐落于洛阳镇，规划新建车间及配套辅助用房3万余平方米，购置全自动三维数控弯管机、超声波清洗机、5轴数控机床、环保设备等162台(套)。预计2024年竣工，投产后将形成年产1500万套航空航天用合金管路部件的生产能力。图为施工现场。 陆新 徐晶玮 摄

